

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XV

Redacción: Avenida de la Estación. Letra D. Bajo

Lunes 20 Agosto de 1923

Teléfono núm. 90

Núm. 3.859

“LA VALENCIANA” Zapatería

Sigue recibiendo esta casa las últimas novedades, particularmente en artículos de Fantasía, tacón medio y Luis XV para señoras y señoritas.

Además, acaba de recibir una importante remesa de las acreditadísimas alpargatas con piso de goma, tan deseadas del público, por su gran duración y mayor economía. He aquí los precios.

A 4'25 pesetas del 33 al 37 y
a 4'75 ” del 38 al 44

La Valenciana.—ZORRILLA 1.
TELÉFONO 427.—LORCA

En “LA LIRA,” Confitería y Pastelería de Arturo Uribe, hallará el veraneante, dulces exquisitos de todas clases a precios baratísimos.

Especialidad en bollos, y tortas de leche para el chocolate y café.
CÁNOVAS DEL CASTILLO 3 AGUILAS

DE ACTUALIDAD

NUESTRAS AGUAS POTABLES

CARTA ABIERTA

Sr. D. Juan López Barnés, Director de LA TARDE DE LORCA.

Muy respetable señor nuestro: Comentando su campaña enérgica en defensa de los vecinos de esta Ciudad, contra los que se viene cometiendo un abuso inhumano privándoles del agua que necesitan para las necesidades de sus casas, los que le dirigen ésta, han pensado más de una vez escribirle a usted para alentarle en sus propósitos patrióticos y nobles, que tienen que ver con gusto y satisfacción todos los lorquinos que sientan algún cariño por su pueblo. Pero estos deseos nuestros de adherirnos a su campaña manifiestamente, se han ido aplazando, incurriendo, nosotros, como todos, en ese abandono, que con perdón sea dicho, padecemos los hijos de Lorca, causa, a nuestro modo de ver, del abandono en que está ésta población, a pesar de ser, según dicen, una de las más importantes de España por sus muchos habitantes.

Nosotros, y perdone usted, sino tenemos completa conciencia de lo que decimos, creemos que hablar de la importancia de Lorca como Ciudad, es ponernos nosotros mismos la ceniza en la frente, como quien dice, pues si fuéramos buenos hijos de nuestro pueblo, no consentiríamos que estuviera en el estado de completo abandono en que está desde hace tantos años hasta el día, y debiera darnos vergüenza vivir así, pues nos quitan hasta el agua para beber, y ahora, como siempre, nos callamos a todo, aunque nos cuelguen.

Por eso en las muchas campañas que usted lleva hechas en favor del pueblo, se encuentra usted siempre sólo, y nos admira su voluntad y su firmeza, pues ni por casualidad, le acompañan a usted con su firma, los muchos lorquinos que debieran hacerlo, y que en nuestro sentir, están obligados a demostrar que se interesan por Lorca. Pero es el caso que todos le aplauden, pero se guardan muy bien de poner sus protestas juntas con la de usted en el periódico.

Nosotros no sabemos si esto es egoísmo de ese que hablaba usted en uno de sus artículos, o si es miedo o indiferencia por su tierra; creemos que es de todo junto, pues aunque todo el mundo crítica en las mesas de los cafés, también es verdad que se aguantan o resignan, pase lo que pase.

Nosotros somos personas muy modestas, sin importancia de ninguna clase, pero somos lorquinos y nos decidimos a escribirle sin saber como tomará usted esta carta, porque ya en otra ocasión lo hicimos, cuando el abuso de los acaparadores catalanes de aves y de huevos, abusos que siguen todavía, y usted, entonces, publicó nuestras cartas y muchos artículos suyos en defensa del pueblo, pero entonces, como ahora, lo dejaron a usted sólo. Merece Lorca el castigo que tiene, señor Barnés; de eso debe estar usted convencido.

Vemos que el asunto del agua, no quieren arreglarlo, y hasta hemos oído decir a cierta persona, que esto se quedará como estaba, y como esa persona es de las que tienen interés en que así sea, y el agua en las fuentes a penas cae, creemos que apesar de hablar usted tan claro y tan fuerte, le darán tiempo al tiempo para no hacer nada.

Esto va a costar muchos disgustos, don Juan, porque llega ya tan a lo vivo, que no se puede sufrir; y se pudiera dar el caso de

que si antes los huertanos se metieron con tanta razón con el anterior Delegado, ahora sea el pueblo, los pobres, los que se metan con el Sindicato entero, y con algo más si es menester. Se va hartando la gente, más que los de arriba se figuran.

Quedan a la disposición de usted sus afijos, seguros servidores que lo estiman de verdad.

VARIOS VECINOS DE SAN JOSÉ

PASANDO EL RATO

¡A cien muertos por hora!

Tengamos criterio, y en estos momentos de paz y misterio, tomemos en serio los aplastamientos.

Nos asfixia el aire del autocamión, que marcha al desgaire con tanto donaire por la población.

Es un torbellino que todo lo arrasa, y el pobre vecino, por suerte del sino, logra entrar en casa.

Mas busca azorado a su chiquitín, sale emocionado y lo halla incrustado en un aloquín.

Cruzar hoy las vías son actos heroicos, para sangres frías de algunos usías, ¡pues los hay... estóicos!

¿Qué hace el Municipio de nuestra ciudad? Con rípió o sin rípió, padece el principio de la autoridad.

¡Que falta de engrases! ¡Que ruidos ingratos! ¡Que olores, qué gases! Parecen las bases de los patronatos.

Arrojan mas lava que el Etna vomita. Prefiero, sin traba, la burra «que usaba mi pobre abuelita».

La moda epatante es dejar los sesos en cualquier instante dentro del volante de un cacharro de esos.

—¡Ilustre soldad! ¿Usted tan junca? —Muy atropellado. —Ya lo había notado. Eso es general.

PABLO CASES

Calzado de alta fantasía para señoras, en «La Valenciana».

TEMPORADA DE BAÑOS

Servicio de Automóviles desde Lorca a Aguilas y vice-versa

Empresa LA OBRERA AGUILAS-LORCA

Salida de Lorca: 3 y media tarde y 7 de la tarde.

Salida de Aguilas 5 y 8 de la mañana

AVISOS EN LORCA. Cayetano Caro Kiosco de periódicos y Hotel San Vicente. En Aguilas Calle de Balart -3-.

Se recoge el equipaje a domicilio.

FARMACIA DELGADO

Medicamentos purísimos
POSADA HERRERA 8
(FRENTE AL TELÉFONO)
LORCA

Se alquila en Aguilas una casa amueblada y situada en uno de los sitios mejores y más frescos. Razón en esta Administración.

LA INDUSTRIA EN LORCA

UNA NUEVA FÁBRICA DE ENERGÍA ELÉCTRICA

Hablabamos en nuestro artículo anterior al presente de la laudable iniciativa del industrial don Antonio Martínez Méndez, que estimada debe ser cuanto vale por los vecinos del barrio de San Cristobal, primeros beneficiados con ella.

No hemos de extrañar, por lo tanto, que los solicitantes al abono de luz sean numerosos, puesto que el señor Martínez Méndez por las razones detalladas en el artículo anterior, les ofrece positivas ventajas.

Al ocuparnos de la Tarifa que el dueño de la nueva fábrica de luz eléctrica ha publicado, dijimos que ampliaríamos los detalles de la misma para conocimiento de nuestros lectores, pues los propósitos tan naturales como legítimos de dicho señor, son que el público lorquino en general se percate tanto de la organización de la nueva industrial por él montada, como de cuanto a la misma se refiera en sus múltiples aspectos.

El vecino más modesto del populoso barrio, puede disfrutar la comodidad nunca bastante apreciada hasta que se tiene, de po-

seer una luz en su casita dispuesta a prestarle servicio desde que la luz solar desaparece, sin riesgo ni peligro, de intensidad lumínica muchas veces mayor que la de cualquier quinqué, sin la exposición dañosa de éste, tanto desde el punto de vista higiénico por el hedor insostenible del petróleo, como de la fácil contingencia de un incendio siempre deplorable. Y todo el esfuerzo, todo el sacrificio pecuario que tiene que hacer, se reduce a DIEZ CÉNTIMOS diarios. En realidad, aun para el jornalero más modesto, ni esto significa esfuerzo ni sacrificio: cualquier alumbrado que use o haya usado hasta aquí, le es mucho más costoso que una lámpara de cinco bujías, por TRES PESETAS mensuales.

Hacemos estas consideraciones que juzgamos de absoluta necesidad, para que de estas verdaderas ventajas se percaten las clases modestas, las más necesitadas de ser económicas, y merecedoras, como seres humanos, de que los beneficios o mejoras que el progreso aporta a la civilización, pen tren también en